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Ma délután fontos értekezlet lesz 
Baja v/áros

délutánra, mert délelőtt a Nemzeti 
Epység Partjának gazdasági főcso­
portja tart ülést, amelyen különböző

agrárproblémákat, igy az adógabona 
és a termésériékesités ügyét tárgyal­
ják le.

téli irséffilgye nem jutott még vál­
ságosabb, sőt tarthatatlan helyzetbe. 
Az ami ; téren a téli instgmunkák 
1 > ujtasával es igen sok munka 
alkalom szerzésével történt, feltétle­
nül nag\on figyelmet érdemi3 ered 
mény volt, azonban a város költ 
segvetése igen megérezte. Az idei tél 
rrég nagyobb gondok elé állítja a 
várost és ha a társadalom hozzájá 
rulása nem növekedik, illetve a kor­
mányhatóság nem biztosit segítséget, 
Baja vatos nehéz probléma elé kerül.

Baja város segítő bizottsága ma 
délután 6 ón.kor dr Borhiró Ferenc 
polgármester elnöklése mellett naey • 
fontosságú, a bajai »éli inségügg/ei 
és a városi szegényüggyel és a vá­
rosi szegéin üggyel szorosan össze 
függő ügyben tart ülést.

Sajnálatosan ismert tény, hogy 
Baján a lakosság számarányához 
viszonyítva a munkanélküliség, tehát : 
ebből következően különösen a teli |
Ínség nagy.

A súlyos problémát teljes mérték 
ben felkaroló tényezők vajvetett 
munkájának érdeme, hogy a város j —

Szeptember 8-ig Jelentkezhetnek
a zarándokok a romai útra

tik utazásuk összes költségét és
természetesen a romai tartózkodás
kiadásait is. Jelentkezhet mindenki a 
sajat plébániáján, A részvételi díjból 
20 pergőt a jelentkezéssel egyidejű­
leg kell megfizetni. Az oda vissza

A kalocsai egyházmegye idei za­
rándoklata a legnépesebb római za­
rándokutak egyike lesz. Mivel a 
részivenni akaró katolikus táborok 
valamennyiének módot akar nyújtani 
az egyházmegye a zarandokuton
való megjelenésre, a jelentkezesi ha- j több napos ut mellett az öt napos 
táridőt újabb intézkedésre egészen I rcmaj tartózkodást is lehetővé teszik

2 fennt jelöli összegek, ami az 
elképzelhető legkedv „zményesebb 
megoldás és hozzá hasonlóan olcsó 
és mégis gazdag prograrnmu római 
uira meg nern volt példa. Ezért is 
megérdemli, hogy a katolikus közön 
ség tömegesen vegyen azon reszt

fi francia kiilügyminisztír locarno 
és a Tardieu-ierv mellett 

nyilatkozott
Paul-Boncour francia külü. ymi j zés beleütközött, 

niszt _r lándzsát tört Locarno mellett ] — N-m lehet Közép Európa igazi
és a lardi-. u terv észszerüségét han : megszerv.zését úgy végrehajtani, 
goztaijá. A külügyminiszter a tro j hogy az, ha nem is irányul éppen 
bourdeni Briand emlékműnél feltűnést Olaszország ellen, de Olaszország 
keltő beszédben foglalkozott a kö 1 nélkül történjék 
zépeuróosi politikai helyzettel : P u' Boncour kiemelte a locarnoi

A mostani Közép-Európa államai ! szerződés fontosságát, amely meg. 
a nemzetiségek jogán épülnek fel, I követeli a népszövetségi politika 
amely ellentétes a fajvédők felfogá ; sérthetetlenségét, megköveteli, hogy 
savai, amrtyből nem támadhatna : a Népsz vétség teljesítse a leszerelés 
más, mint a határoK feltorgatésa. j politikáját és megköveteli, hogy senki 
Ezeknek az államoknak ahhoz, hogy j se fegyverkezzék tovább és ha ezt 
élhessenek es kifejlődhessenek, sza- J mégis megkísérelné, mindazok, akik-

szeptember 8-ig meghosszabbították.
A Kisasszony napi terminussal any- 
nyira a közönség érdekeinek ked 
veztek, hogy mindenki, aki a za­
rándokút tervével komolyan foglal­
kozott, módját 'udja ejteni a bűne 
vezésnek. A zarándokúira jelentkezők 
tetszés szerint választandó 75, 95.
vagy 115 pengő költséggel fedezhe |

A csütörtöki miniszter- 
tanács tárgyalja a jég-

bad gazdasági szövetségekre van 
szükségük, amelyeket nem szabad 
politikai vetélkedéseknek, vagy te 
rületi követeléseknek megzavarniok. 
Szükségük van továbbá egyensúlyra 
és eladási piacra, amelyeket a szom­
szédság ir neki* elő.

— Tardieu helyesen járj el, ami­
kor az európai unió kellően gyors 
megvalósulásának hiányában minél 
gyorsabban törekedett orvoslásra és 
igyekezett dunai szervezetet létre­
hozni. A mostani kormány azon 
fáradozik, hogy elhárítsa az akadá­
lyokat, amelyekbe ez a kezdetném,e

kel együtt a béke szolgálata érdeké­
ben lemondtunk bizonyos szerződé­
sileg kikötött biztosítékokról, olda­
lunk mellé álljanak. A locarnoi 
egyezmény mindennek tényleges 
biztosítékát tartalmazzaI

I — Minél inkább mutatkoznak bi-
I zonyos fenyegető jelenségek, ame­

lyektől ugyan nem veszítjük el hi­
degvérünket, hanem csak fokozottabb 
óvatossággal járunk el, — tette 
hozzá Paul-Boncour, — annál na­
gyobb hálára vagyunk kötelezve 
Briand iránt, aki ennek az egyez­
ménynek az aláírását elérte.

Debrecenben az élelmiszer­
üzletek vasárnapi telles 

munkaszünetét Is elrendelték
károsultak 

termésériékesités ügyét
A pénteki ünnep miatt a kormány 

csütörtökön tartja az e heti rendes 
minisztertanácsot, amelyen különböző 
aktuális problémák megtárgyalása 
szerepel, köztük a jégkárral sújtott 
vidékek megsegítésének ügye is. 
Gömbös Gyula miniszterelnök tudva­
levőleg az elmúlt héten Zalamegyé- 
Den tartózkodott és személyesen 
győződött meg azokról az elemi ká­

rokról, amelyek a zalamegyei gazdák 
egv részét érték.

A minisztertanácson szóbakerülnek 
a különböző termésértékesitési mun­
kálatok is. A minisztertanács kereté­
ben előreláthatólag Winchkler István, 
a külkereskedelmi hivatal elnöke be 
fog számolni külföldi tárgyalásairól.

A csütörtöki minisztertanács idő­
pontját azért helyeztek kivételesen

A kereskedői körök még most is 
hatása alett állnak annak az erős 
küzdelemnek, amely a közelmúltban 
a vasárnapi munkaszünet kérdésé 
körül megindult. A vasárnapi teljes 
munkaszünet ellenzéke többek kö­
zött arra is hivatkozott, hogy hiá­
bavaló a fűszeresek minden igyeke­
zete, hiába ütötték nyélbe ők az 
ügyet, a siker gyümölcseit nem 
élvezhetik, mert a kormányzat fel­
fogása szerint eddig sem lehetett s 
a jövőben sem lehet a túlnyomóan 
élelmiszerkeieskedéssel foglalkozókat

a vasárnapi nyitvatartástól elütni. A 
fűszeresek pedig túlnyomóan élelmi­
szert árusítanak, — mondották ők, 

S a napokban jelent meg a keres­
kedelmi miniszter rendelete a debre 
cent vasárnapi munkaszünetről s ez 
a rendelet egycsapásra megszünteti 
azt a tévhitet, mintha a kormányzat 
útjába állna annak, hogy a fűszere­
sek is teljesen a pihenésnek és a 
felüdülésnek szentelhessék a vasár­
napot. A miniszter ugyanis — 
egyelőre próbaidőre elrendelte, hogy 
Dedrecenben valamennyi fűszer,
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csemege és szatócsüzletet vasár na­
ponkint és Szent István napián 
egész napon át zár/a kell tartani 
Viszont szombaton este 9 óráig 
tarthatnak nyitva. A kizáróan tej é- 
tejtermék árusítására berendezett

üzleteket március 16 tót november 
15 ig teredo időszakban reggel hat 
órától reggel 8 óráig, de egyébként 
a többi évszakokban egész napon át 
fva kell tartani.

Harminc százalékos felárral emeli 
a pénzügyminisztérium a vámfor­

galmi adó alapját
Május elsején uj rend lépett életb. 

a vámforgalmi adók lerovásánál, 
Pénzügyminiszteri rendelkezés alap 
ján a vámhivatalban nem a külföldi 
számlaértékek, hanem önkényes 
becslések alapján állapították meg 
az importált áru tényleges értékét 
és eszerint vetették ki rá a vámfor­
galmi adót. A kereskedelmi érde­
keltségek hevesen tiltakoztak az uj 
rendszer ellen, a tiltakozások azon­
ban hiábavalóknak bizonyultak. A 
pénzügyminisztérium most elkészült 
vámforgalmi adórendelet tervezetével, 
ameiy a kifogásolt rendszer alapján 
épült fel.

A tervezet első szakasza kimondja, 
hogy „az áru közönséges forgalmi 
értékének kutatását mellőzni kell, 
ha az adókivetésre kötelezett, vagy 
annak megbízottja hozzájárul, hogy 
a forgalmi adó alapja olymódon 
allapittassék meg, hogy a nem aggá­
lyos vételár (számlaérték) és a vám­
kezelés időpontjában már ismert 
mellékköltségek (vám, fogyasztási 
adó, szállítási és csomagolási költ­
ség) együttes összegéhez ennek az 
összegnek harminc százaléka mint a 
vámkezelés időpontjában még isme­
retlen árumegszerzési költségek 
egyenértéke hozzászámittasék." Ha 
a fél a közönséges forgalmi értek

alapján történő adókivetés esetében 
a közönséges forgalmiérték megálla­
pítását (becslését) sérelmesnek találja, 
szakérfői becslést kérhet. A szakértői 
becslés befejezéséig az áru a vám­
hivatal őrizetében marad.

A szakértőt az elvámolás helye 
ozc.int illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara által erre a célra kijelölt 1 
szakemberek közül a vámhivatal | 
hívja meg. A szakértő által megálla- j 
pitott forgalmiertéket az «’adókivetés 
alapjául c' kell fogadni, kivéve, ha 
az vámhivatal adatokkal tu Íja bizo­
nyítani, hogy a szekértő tévedett. A 
szakértő dija esetenként 10 pengőnél 
nagyobb nem lehet, Ezt az adófize­
tésre kötelezett tartozik viselni, kivéve 
akkor, ha a fel által bejelentett 
számlaérték és a szakértő által meg­
állapított forgalmiérték között a 
a különbözet húsz százaléknál nem 
nagyobb. Ez utóbbi esetben a szak­
értő dija a kincstárat terheli.

li kávéházak bevételei 
1914 óta 51 százalékkal 

estek
A kereskedelemügyi miniszter, 

akinél még júniusban monstra kül­
döttségben jártak a kávésok, hogy 
panaszaikat és sérelmeiket előter­

jesszék, felhívta őket, hogy az erre 
vonatkozó adatokat terjesszék eléje. 
A kávésiparban azóta szorgos adat­
gyűjtés folyt, de csak 57 budapesti 
kávéház adatait sikerült összeszedni. 
A feldolgozás eredménye szerint a 
kávéházak a gazdasági leromlás 
kezdetén, 1930 ban, közel tizenkét 
százalékkal fizettek nagyobb bért, 
mint 1914 ben, 1931-ben ez a több­
let még egy fél százalék volt és a 
csökkenés csak az 1932 és 1933 
években indult meg A kávéházak 
bevételei 1914 óta ötvenegy száza­
lékkal estek, az üzletbérek viszont 
csak huszonegy százalékkal szállot­
tak alá. 1930 óta a bevételek negy­
vennégy százalékkal, az üzletbérek 
azonban csak tizenöt százalékkal 
csökkentek. Ez azt jelenti, hogy az 
üzletbérek terhe ma ötvenkét száza­
lékkal sulyosab ', mint 1914 ben 
volt. A bevételek tiz százalék it 
vagy ennél kisebb bérösszeget 
1930 ban hét káváhíz, 1931-ben 
hat kávéház, 1932 ben hét, az idén 
pedig hat kávéház fi -.ette, a túl­
nyomó többség bére a bevételek 
11—25 százaléka között mozgott.

Olcsó autóbusz vasárnap 
Kalocsára a Turul 

futballmérkőzésére
A Turult vasárnap komoly próba 

elé állítja a KFC kitűnő legénysége . 
Reméljük ugyan, hogy Kalocsáról is 
győzelemmel térnek haza a baja i 
fiuk, mégis szükségesnek tartjuk 
közönségünknek módot nyújtani, 
hogy a BTSE második bajnoki 
mérkőzésén győzelemre serkentsék a 
Zöld fehér színek képviselőit. Ezért 
a Mavart luxuskocsiján a kísérők 
nek kedvezményes árban biztosítunk 
jegyet.

Luxusautóbuszon ülőhely 3 p 
oda vissza, pótkocsin ugyanaz 80 f. 
Indulás déli 12 órakor.

Jelentkezni Csermák és Schwéger 
fióküzleteben (Kossuth L.-u.), Knipt 
Jánosnál (Bajai Takarékpénztár) és 
Mavart irodában lehet péntek délelőtt 
10 óráig. 3TSE.

Nagy a sikere a 
Huszár-féle Lakberen­

dezési Kiállításnak
ősz kezdetén vagyunk és mint 

ilyenkor szokás a fővárosban és 
vidéken a különféle kiállítások egy­
mást követik. Baján is volt eddig 
majd minden évben valami kiállítás, 
de a vasárnap megnyílt Huszár 
kézimunkaüzlet által rendezett Lak- 
berendezési Kiállítás egyike a leg­
érdekesebbeknek. A cég már 45 é/e 
áil fent és ezidő alatt egyik legerő­
sebb prooagalója volt a már világ­
hírű magyar kézimunkaiparnak. Az 
utóbbi években pedig a cég pompás 
kiraka ai szinte állandó hirdetői lettek 
a bajai kézimunkaiparnak.

A vasárnap megnyílt kiállítás, 
mely a gróf Z'chy Bódog tér 8 sz. 
alatt van, a ma igényének megfelelő 
módon lakás berendezését mutatja 
be, hangsúlyozva a magyar és a 
bajai ipar fejlettségét, A kitűnő 
szaktudással és művészi Ízléssel 
összeállított kiállításon a legkülön­
félébb kézimunkák, mesés kivitelű 
és mintájú perzsaszőnyegek, Baján 
és Hódmezővásárhelyen készült úgy - 
nevezett torontáli szőnyegek, selyem 
paplanok, indantrennel festett füg­
gönyanyagok, függönyök, gyönyörű 
kivitelű asztalterítők, szalvéták és 
más kézimunkák láthatók A kiállí­
tásnak külön szenzációja az a pár 
négyteritékes zsurteriték, melyhez a

A hang megörökítése
Gramofon

Irta : DRÉGELYI GYULA.

Az embereknek milyen kedves 
emlék egy egy k p vagy iras a hoz 
zátartozójától s ezt féltve őrzik sok 
szór nemzedékeken keresztül. Ma 
pedig, amikor annyi az amatőrfény­
képész, el nem múlhat egy kedves 
társas összejövetel, melyről ne készí­
tenénk képeket Hát még milyen 
kedves, ha egy kedvelt énekesül k- 
nek a hangját megörökíthetjük s azt 
bármikor, az illető jelenléte nélkül is 
megszólalhatunk ! Kepek festése, 
szobrok faragása és az írásjelek már 
évezredek óta ismeretesek az embe­
rek előtt, de az emberi hangot a 
legújabb időkig nem tudták megörö­
kíteni,

A mai gramofon ősét, a fonográ­
fot 18< 7 ben találta fel Edison, a 
feltalálók zseniális királya, akinek 
ikb. 1000 találmányt köszönhetünk 
pl. izzólámpa, megafon, mozigép stb.

A fonográf feltalálására a véletlen 
vezetie. A távíróval végzett kutatá­
sai közben vette észre, hogy a hen 
gerre csavart papírszalag, melyen a 
belekarcolt jelek voltak, az iróvesz-

szóhoz érve zümmögő hangot ad. 
Most ő megkísérelte a paraffinnal 
átitatott szalagra a saját hangját úgy 
rávinni, hogy az iróvesszőre hang- 
erősitő membránt — teiefonf ülhail- 
gatóban látható rezgő lemezt — 
erősített és erre rábeszélt. Így a tü 
különböző mélyedéseket karcolt a 
szalagra. Majd a hengert gyorsan 
forgatta a tü alatt és a membrán 
Így visszaadta a hangot. Ez a fono­
gráf még tökéletesített formában sem 
volt célszerű, mert a hengernek csak 
a külső felületét tehetett felhasználni 
és különben is nehezen kezelhető 
készülék volt,

Ugyanezt az elvet felhasználva a 
henger helyett lapos korongot alkal­
mazott egy Berliner (1887) nevű 
német technikus, mert ez könnyen 
kezelhető és mindkét o'dala felhasz­
nálható. A gramofonlemezek anyaga 
agyagpalával összekevert sellak. (In 
diában termő indiai fügefa tejnedve 
a sellak.)

Kétféle gramofonnak kell lennie : 
hangfelvevő és hangvisszaadó.

A hangfelvevő készülékben van a 
mikrofon, melyre rábeszélnek, ráéne- 
kehek és az igy rá ső hanghullá­
mokat elektromos hanghullámokká

alakítják, mellyel elektromágneses 
utón egy zafír vagy íridiumtüt hoz - 
nak mozgásba. A tü alatt van egy 
viasszal bevont csigavonalas mélye­
déssel ellátott zinkkorong, melyet 
óramüszerkezettei forgatnak. A tü a 
viaszrétegen különböző mélyedésü 
barázdákat von aszerint, hogy a hang 
milyen rezgésbe hozza. Ezt a lemezt 
galvanizáló eljárással vörösrézzel 
vonják be s igy megkapják a lemez 
negativját, melyen a mélyedése mek 
kiemelkedések felelnek meg. Erről a 
negativ lemezről préseléssel tetszés­
szerinti mennyiségű lemezt készíte­
nek úgy, hogy két különböző nega­
tiv lemez közé tesznek egy meg 
lágy, agyagptlasella-t keverékből 
készült gramotonlemezt s rápréselik 
a felvételt, melynek igy mindkét 
oldalán megkapjuk a kívánt felvételt. 
Az igy elkészült gramofonlemezt 
letisztítják, szélét lecsiszolják. A 
lemez egy egy ol Salán 2 —4 perces 
felvételek vannak.

A tulajdonképeni gramofon, a hang­
visszaadókészülék lényegében ugyan­
ezen részekből áll. De a zafír vagy 
iridiumtü helyett acéltü van, melyet 
ajánlatos minden lemeznél kicserélni, 
mert igy tökéletesebb a hangvissza­

adás és nem is romlik a lemez. A 
hang visszaadása úgy történik, hogy 
a tü végigszalad a hangbarázdákon 
és rezgésbe hozza a hozzáerősitett 
membránt, mely ugyanazt a hangot 
adja vissza, mint amilyen hangok 
aital keletkeztek a barázdák Ezt a 
hangot meg hangtöicsérrel felerősítjük.

Tévedés volt azt hinni, hogy a 
rádió kiszorítja a gramofont, mert 
hiszen a rádióban is gyakran hall­
hatunk gramofonközveti'.ést. Csak az 
a hátránya, hogy hosszabb zene­
darabokat nem tudnak egy lemezre 
összeszoritani, mert a lemezt csak 
bizonyos mértékig letet növelni. 
Eddig még csak a hangosfilmnél 
alkalmazott hangfényképező eljárás­
sal sikerült hosszabb darabokat mint 
egy lefényképezni.

A gramofon továbbra is megma­
rad olyan kedveknek, mint eddig is 
volt, mert könnyen kezelhető, köny- 
nyen el lehet vinni bárhova és ha 
van pénz, akkor könnyen megsze­
rezhetők a megtetszett lemezek is. 
Készítenek ma már préseléssel ol­
csóbb anyagból készült gramofon­
lemezeket is, de ezek tartóssága 
nag\on csekély. így a gramofonnak 
egyelőre csak a hangosfilm lettet a 
vetélytarsa.

iM
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készleteket Farkas Mihály cég szál­
lította, Ugyancsak ettől a cégtő I 
valók a remek csillárok, szerviz­
készletek és a meisseni porcellánok. 
A bajai bútoripart dicséri a pompás 
kivitelű diófa háló és ebédlő, melyet 
a Fóliák bútorgyár készített.

A nagyszerűen megszervezett kiál­
lításnak nagy a sikere és már az 
első két nap majd kétezer látogatója 
volt A kiállítást a Huszár Arnold 
cég üzletvezetője, Tauber Vilmos 
állította össze, aki ezelőtt egyik leg­
nagyobb budapesti cég üzletvezetője 
volt.

A kiállítás niponta délelőtt 9 tői, 
este 9 óráig van nyitva. Belépődíj 
nincs.

«fisn-j**-«-
Szept.

nap kel: 4 '20ó.

Nyugszik : 19‘39.
Szerda

Ida

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Gyarmati Emil és 
dr. Makray László gyógyszertárak

— Ma esti Déri kerti hangver­
seny elmarad. Legközelebbi hang 
versenyt újságokban es plakátokon 
hirdetjük. Városi Idegenforgalmi Hi­
vatal.

— Budapest-Mohács közötti 
hétvégi weekend menettérti je­
gyek érvényének kiterjesztése 
Xisboldogasszony ünnepére valö 
tekintettel. A MFTR. közli, hogy
a Budapest—Mohács vonalon rend­
szeresített hétvégi jegyeket a f. hó 
g-i Kisbo'dogasszony ünnepre való 
tekintettel kivételesen s csak erre az 
alkalomra négy napra é. vényesiti. 
Ennek folytán a f. hó 7 én (csütör­
tökön) déltől kezdve váltott hétvégi 
jegyek a visszautazasra a közbeeső 
vasárnapra való tekintettel legkésőbb 
f. hó 1 l én, hétfőn reggelig, illetve 
a hajónak érkezléig érvényesek.

— Fodor járásbirö tolvaja. 
Fodor Ernő ny. járásbiró arra a 
kellemetlen felfedezésre jutott, hogy 
lakását hosszabb idő óta tolvaj 
látogatja, aki rendszeresen űzte 
kisebb lopásait - z eljár s megin­
dult.

- Fatolvajok Kraszló Ferenc 
33 éves, Pécsi István 27 éves és 
Dugality János 22 éves bajai lakó 
sok a Wiesl féle fatelepről 16 P. 
értékű szi!hasábtát loptak el. A fát 
a rendőrség Kraszló lakásán meg­
találta.

— Elveszett a kabátja. Köves 
Benedek 28 éves bajai ékszerész 
Mátéházi utca 5 sz. lakostól szép 
tember 1 én, amikor a hajóval 
Budapestre utazott, a hid korlátján 
teledte vízhatlan, szürke sportfelöl- 
tőjét. Jelentette kárát a rendőrségen. 
A kabát érteke 160 pengő.

— Hétnapos társasbajóutaiés 
az Aldunára, a Kazán-szoroshoz 
és Vaskapuhoz. A Magyar Király 
Folyam és Tengerhajózási R. T. 
közli, hogy szeptember 23-án d. u. 
15 órakor Budaoest Eötvös tér állo­
másról az »Erzsébet Királyné* ter­
mesgőzöst külön kiránduló járatban 
Belgrád érintésével Orsovára indítja, 
honnan a gőzös szeptember 27-én 
reggel 5 órakor fog visszafelé in­
dulni és Belgrád érintésével 2 d-án 
11.45 órakor Mohácsra érkezni. Mo­
hácsról a gőzös a vámalakiságok 
elintézése után 15 órakor indul Bu­
dapestre, ahova 29-én reggel 7 óra­
kor érkezik. Amennyiben a Baja 
hajóállomáson való beszállásra 5 
utas jelentkezne, úgy a hajó Baján : 
is kiköt. Részvételi dij (elszállásolás 
és ellátás szerint) 80, 119 P. Jelent­
kezést a bajai hajóállomás szeptem­
ber 18-án délig elfogad. Részletes 
felvilágosítással készséggel szolgál a 
Hajóállomásfőnökség. Telefon : 181.

— AgyvértÖduláS, szivszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, 
fájfájás, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által sokszor meg­
szüntethető.
vt-zvo,*. a.'mwwmvvmwM

— Tankönyveit mái most jegyez­
tesse elő az Uj Életben (Urán! 
mozipalota), nehogy a tanítás meg­
kezdésekor várni kelljen rá.

SZÍNHÁZ
Amikor a kislányból nagylány 
lesz operettujdonsággal nyílik 

meg a színház.
Csütörtörtökön este kezdi meg 

működését a pécsi Nemzeti Színház 
kitűnő társulata az évad egyik leg­
kedvesebb operettjével, az Amikor a 
kislányból nagylány lesz cimü nagy 
sikereket aratott újdonsággal. Ebben 
a operettben alkalma lesz közönsé­
günknek gyönyörködhetni operett- 
eg vöt’esünk precíz, hangulatos játé­
kában, Békeffy-Lajtai operettje Ga- 
letta Ferenc rendezésében kerül 
bemutatóra, ugyancsak ő játssza a 
darab egyik főszerepét is. Régi 
ismerősünk Károlyi Vili, a szegediek 
népszerű táncoskomikusa és Gál 
Zoltán, a fiatal sihedertáncos uj 
tagok ez estén lépnek fel először. 
A régiek közül viszontlátjuk Szenczy 
Máriát, Bánky Babát, Ács Rózsit, 
Danis Jenőt, Késmárky Kálmánt stb. 
A karnagyi dobogón a színtársulat 
kiválónevü muzsikusával, Pados 
Rezsővel lesz alkalmunk megismer 
kedni

János Vitéz — olcsó 
helyárakkal.

Pénteken délután fél 4 órakor 
olcsó délutáni helyárakkal kerül 
színre a legszebb magyar daljáték, 
a János vitéz.

Gylmesi vadvirág
Pénteken este a magyar népszín­

művek remeke, a Gyimesi vadvirág 
kerül színre.

— Beírások a zeneiskolában.
Recska Ilona oki, zenetanár áll en­
gedélyezett zeneiskolájib m zongora, 
ének, mandolin, gitár tanszakra le­
het jelentkezni. Tanárj , R -cska Unna 
és Schmidt Erzsiké. B'*‘-1 > sok szept. 
1-tól naponta d. e. 10 — Ha és d. u.
3—6-íg tartatnak Széc un u. 8 sz. 
(Nemzeti Bank épülete mMiett.)
A tanítás szept. 7 é., ; sütősökön 
kezdődik. Mandolin és 'ír keJ 
vezménves beszerzése iránt érdek­
lődni lehel a zeneiskolá n

— Holnap mir nyugodtan alhat,
ha még ma cyánoztat

Füredi Sándor oki vegyészmérnök 
cyánozó vállalata Baja, ízirfusz
F. U. 12 sz Lakásvizsgálattal meg­
bízva : Liszka és ILdeg szobarestők 
Baja, Katona J-u. 3 sz. A lakás- 
vizsgálat díjtalan !

— Gyermekei minden iskolai 
szükségletét legiobban és legol­
csóbban az Uj Éleiben szerezheti 

I be (Uránia rnozipalota).

— Aranyérnél és az evvel járó 
béldugulás, repedés, kelés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellsmru- 
lás, szívdobogás és szédülés! roha- j 
moknál a természetes „Ferenc JÓ- \ 
zsef" keicrüviz használata kellemes , 

| megkönnyebbülést eredményez.

— ElbUoft egyéneknél a ter­
mészetes .Ferenc Jézsef* keserüvtz- 
kura hatalmasan előmozdítja a bél- 
működést, a testet könnyeddé teszi 
s tiszta fejet és nyugodt alvást 
teremt. Az orvosi szakirodalom ki­
mutatja, hogy a Ferenc József víz 
a máj és a végbé! felé irányul vér- 
tódulásoknál, valamint aranyérnél 
és prostatabajoknál is áldásos hatást 
fejt ki.

— Európa búzatermése 11 szi- 
zalékkal emelkedett. A nemzet­
közi mezőgazdazági intézet legújabb 
jelentése szerint az eddig beérkezett 
terméseredmények alapján a világ 
búzatermése a multévi mennyiség 
90 százalékát sem éri el, az 1927/ 
1931. ötéves átlagtermésnek pedig 
85 százaléaa alatt marad. Európa 

I terméseredménye 11 százalékkal 
meghaladja a múlt évit és az ötéves 
átlagot A’sia terméseredménye is 
valamivel jobb az átlagnál. Ellenben 
Afrika, főleg pedig Amerika termés- 

I eredménye az előző évihez képest 
í igen rossz. Kanada és Amerika 

együttes búzatermése a multévi 
eredménynek kerek 72 százaléka a 
legutolsó ötévi átlagnak pedig 45 
százalékát sem éri el.

Laptulaidonos U) Elet nyomda r. t. 
t-clelóa kiadó és kiadóhivatal vezet#

DR. MAMUSICH JÓZSEF

ÜStANIA
6-án, szerdán 6, és fél 9 órakor 

7-én, csütörtökön 6 és fél 9 órakor 
8-án, pénteken fél 4, 6 és fél 9 órakor

Vllágdzsembori 
Gödöllőn 1933.

A gödöllői vitégiáborozásrát- készült egyetlen hiteles fiimii port 5 felv. 

KÍSÉRŐ FILMJE:

DOLORES DEL RIO egyetlen ide filmje a

Paradicsommadár
KŐ S Z E R E P B E N :

Doleres Del Rio és Joel Mc. Crea

Filléres helyárak I
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AZ ÖSSZES ISKOLÁKBAN ELŐIRT ¥ ¥
kaphatók as

Ili ÉLET könyv éipapírkereskeíiésébei
•; yxcswi sgetfBPbssHEK iBmsaewBgeiiiaaHiKatófSSi

Zichy Bódog-tér 8. — Telefon: 45. — Uránia irozipalofa.

fi könyvek előjegyzése már most ajánlatos. 0

lorő hirdetések,
is sióig 80 f„ minden texébbl sió 7 f

Erzsébet kir. né utta 95, B. : í
szoba, éléskamra, fürdőszoba, konyha, 
előszoba és melléképület I, rendű 
tégla és faanyagból épült. Uj adó­
mentes ház elköltözés miatt eladó 
vagy kiadó, azonnal elfoglalható.

Élelmiszerüzlet fiókjának önálló 
vezetésere intelligens hölgyet kere­
sünk. Cim a kiadóhivatalban,

Szent Antal u. 62 a számú ma­
gános ház azonnal vagy novemberre 
kiadó.

Irodának alkalmas, világos helyi­
ség a lőtéren kiadó. Bővebbet Baja- 
vidéki Közgazdasági Banknál.

Ujonan átépített családi lakóház 
igen jutányos árban eladó, esetleg 
jészletfizetesre is, Bem József-utca 
29. szám alatt.

Eladó Bácsbokodon a fő utcán j 
616 számú gazdasági lakónéz. Fel- j 
tetelek megtudhatók ifj. Szemlics Mi- j 
hálynál Jánoshalma. Vásártér.

kiadó november 1 - éne egy min- ‘ 
den modern kényelemmel ellátott 
aégyszobás iakas. Cim. Mátyás kir. 
tér 6
teiWt.V4W!.'Vj* -vt*iVb twbWyww i

Kiadó szeptemberre j
egy kisebb es egy nagyobb

bútorozott szoba
ellátással ; úgyszintén diákot kosztra 
olcsón vállalok. ÖZV. SlábÖ Lajosné

Kossuth-utca 21.
Ugyanott gallérok tisztítása párán- | 
iáit elsőrendű kivitelben eszközöltetnek -
WVVkWl/fcWIV».'V*V;

Tanyás birtok

16 hold, benne 4000 öl szőlő, 
müut mentén, a templom közelé­
ben

jutányos áron eladó.
Megbízott :

dr Mamuslth József ügyvéd Baja.

Olcsóbb lett
a sál értisztitás

Pálesicsnél.
Már esek 10 filler egy gallér tisztítása.
«%%%*’ .■%<**.*,/&%, *v»£' .i, o,

urilányok
llriasszonyok

Legrövidebb időn belül tanítok

szabni, varrni
ki való ok látás mellett havi 10P ért 
Szabcvizsgéra e'ckésziiek !

Érdeklődni . Billltzer Ernőné,
Madách Imre-u, 21. okt. 1 ig.

Kiadó
november 1 -re Szent István- tér 11 alatt 

3 utcai, 2 udvari szobából álló

emeleti lakás
megfelelő mellékhelyiségekkel. 

Értekezni lehet Farkas Mihály 
gondnok úrral.

íffi-l

Erzsébet királyné-utca 11 szám u j

emeletes ház j
szabadkézből

elad®.
Egv 4 szobás lakásba azonnal

beköltözhető. Bővebbet : gróf 
j Széchenyi István utca 22 sz.

Saját gyártmányú

lőszőr
passzirsziták 
passzirteknők
olcsón kaphatók

Uffryiaitl
I Erzsébet királyné ut a ö8 sz.

Telefon : 280. — Telefon: 280. 
»'VM.V7Al.1L fJW.fI muwmvMMnw! tWW*M
« m ■ ■ - VQXWtAVk-* íyCrttfWfcVítfiWlfc
ManhoSd
szállítási
vállalat őrkabát

festés és tisztítás
legolcsóbb

Palcsicsnál

Eyiimiícssiezonra
menbck————— ■«—fh:.-w-»sm>b'»o t ^Jgpgwatgngpttue-*    — -     ------------

(Központi Szálló)
Urbányi féle 
üzlet he ly i s ég be I 
helyezte át. | -w

I
-X ' ^ \y ■ äfo fc-ft-vy,;

K®l2S3 és szén
szükségletét minél előbb 
— rendelje meg —

Urbányi Láizlóné
tűzifa es szénkereskedőnél. 
Vörösmarty u 5. szám.
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

irfUS

rir^iir.VjUCÄBfcV^LBtMH!

pereament papír, 
iveecim izén,
papírszalvéták

Has* válasxtékBan kaphatót

AZ Ul ÉLET R.-T.
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDESEBEN. 
BAJA, GRÓF ZICHY BODOC-TÉR 8. SZ.

Saját gyártmányú

fa és vaskeretü

acélsodrony
ágybetétet

feltűnő olcsón 
beszerezhető

UTR Y-nál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon : 28C.

Nyom elolt u*. ,LJ jt.LLTr ?, t, könyvnyomdájában Baján,

á


